2.1.8 Prosty nosnik s pfevislymi konci zatizeny spojitym zatiZenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznaéime podporuaab
2) Naznacime pribéh reakci podle typu podpory N
b

3) Vypoditame nahradni bfemena

Qi=fy.L,=15.2=30kN
Q=fp.L=8.2=16kN
s=% (fs-fp). L =%.18.2=18 kN
Qi=fu.li= 6.1=6kN

4) Vypocitame reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypoéitame reakci N,.

i
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I
lo

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu & vypo&itdme reakci V..

n

ZM,,;— =0 ;\ f—\

i=1
- Q1.6+V,5-Q,.2-Q5.1,6 +Qs.1,5 =0
-30.6+V,.5-16.2-18.1,6 +6.1,5 =0

V,.5=232,9

V.=466kN /N

¢) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypoditame reakci Vy.

if‘m =0 +

i=1 —

Qi+ Va-Q—-Q3 +Vp— Q=0
-30+46,6-16-18 +Vy— 6=0
Vp=234KkN 1

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu c si ovéfime, Ze mame reakce
vypocitany spravne.

140



Q.1-V,.2+Q,.5+ Q:.53-Vy.7+Q4.85=0
30.1-46,6.2+16.5+18.53-23,4.7+6.85=0

0=0 /
B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypodet priibshu normalovych sil (znaménkova konvence €2 )
ProtozZe se zde nevyskytuji Zddné norméalové sily, je zde nulovy pribéh normalovych sil.

E
2) Vypocet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence %/ )
- Pribéh od bodu ¢ do bodu a je linearni (kiivka 1.stupné), protoZe se jednd o usek mezi zadatkem
a koncem spojité¢ho zatizeni. V bodé€ a dojde ke skoku v priibéhu a to o velikost osamélého
bfemene (reakce) V,, které zde ptsobi.
- Priibéh od bodu a do bodu d je konstantni, protoZe se jedna o usek mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi koncem a zacatkem spojitého zatiZeni)
- Priib&h od bodu d do bodu ¢ je kiivka 2.stupné, protoze se jedné o tisek mezi zaatkem a koncem
lichob&Znikového spojitého zatizeni.
- Prtibéh od bodu e do bodu b je konstantni, protoZe se jedna o isek mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi koncem spojitého zatiZzeni a osamélym bifemenem V). V bod€ b dojde ke
skoku v priibéhu a to o velikost osamélého biemene Vy, které zde plisobi.
- Priib&h od bodu b do bodu f je konstantni, protoZe se jedna o usek mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi osamélym bfemenem (reakce) Vi, a zadatkem spojitého zatiZeni)
- Prib&h od bodu f do bodu g je linedrni (kiivka 1.stupné), protoZe se jedna o tsek mezi za¢atkem
a koncem rovnomérného spojitého zatiZeni.

vbodé c: Vi =0 kN

vbodéa: V,"=V.,F = Q;=0-30=-30kN

skok v bodé a: V,- =V, + V,=-30+ 46,6 = 16,6 kN
vbodé d: Vi =V," =16.6 kKN

vbodéee: Vi =V —Q,-Q;=16,6-16-18=-17.4kN
v bodé b: V' =V,-=-17.4kN

skok vbodé b: V.5 =V + Vy=-17,4+23,4=6 kN
vbodé f: Vi =V," =6 kN

vbode g: V" =V{ -Qu=6-6=0kN

3) Vypocet pritbéhu ohybovych momentii( znaménkova konvence C; )

- V bodé ¢ je nulovy moment, protoZe se jedna o konec nosniku.

- Priibéh od bodu c do bodu a je kiivka 2. stupné, protoZe se jednd o usek mezi zadatkem a koncem
rovnomeérného spojitého zatiZeni.

- Priibéh od bodu a do bodu d je kiivka 1. stupné, protoze se jedna o usek mezi dvémi osamé&lymi
bfemeny (resp. mezi koncem a zaCatkem spojitého zatizeni).

- Priibéh od bodu d do bodu ¢ je kiivka 3. stupné, protoZe se jedna o usek mezi zalatkem a
koncem trojuhelnikového (resp.lichob&Znikového) spojitého zatiZeni.

- Pribéh od bodu e do bodu b je kiivka 1.stupné, protoZe se jedna o usek mezi dvémi osamé&lymi
bfemeny (resp. mezi koncem spojitého zatiZzeni a osamélym bfemenem).

- Prtibéh od bodu b do bodu f je kiivka 1.stupné, protoZe se jedna o isek mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi osamélym bfemenem a zacatkem spojitého zatiZeni).
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- Pritbéh od bodu f do bodu g je kiivka 2. stupné, protoze se jedna o usek mezi zatatkem a koncem
rovnomé&rného spojitého zatizeni.
-V bodé ¢ je nulovy moment, protoZe se jedna o konec nosniku.

v bodé ¢: MF =0

vbodéa:M,l= -Q;.1=-30.1=-30kNm

vboded: Mt=-Q;.4-Q,.2=-30.3+46,6.2=32kNm
vbodé e: MP=-Qs.2,5+Vy.1=-6.2,5+23,4.1=84kNm
vbodéb: My ==Q4.1,5=-6.1,5=-9kNm

vbodé :MF=-Q,4.0,5=-6.0,5=-3kNm

vbodé g M, =0

Poznamka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé a, tzn. Ze ohybovy moment ma v tomto
misté maximalni hodnotu o velikosti - 30 kNm.
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